Разработка урока по информатике в 9-м классе на тему: "Разработка и создание компьютерной презентации средствами программы Power Point"

Цели:  А) Научить применять возможности программы Power Point для решения повседневных задач;
 
Б) Формирование стремления к овладению ЗУН по теме, развитие творческого подхода к выполнению заданий,  развитие навыков самостоятельной работы;


В) Развитие пространственного воображения, интереса к предмету. 

Задачи: 

1. Рассмотреть возможности программы Power Point. 

2. Выработать умения и навыки создания и оформления компьютерной презентации. 

3. Применить полученные знания, умения и навыки работы в программе Power Point для решения жизненной задачи. 

4. Развивать чувство меры, вкуса; аккуратность; логику изложения материала с помощью информации различных видов; умение выделять в тексте главные моменты; умение работать в группе; умение планировать собственную работу. 

5. Воспитывать чувство коллективизма при работе в группах, умение выслушивать мнение товарищей, умение отстаивать свою точку зрения. 

Ход урока

1. Орг. момент
Ученики приветствуют учителя и рассаживаются на свои места.

2. Мотивация
Сегодня к уроку трое ваших одноклассников приготовили доклады. Послушаем их. 

1. Я проводила исследования среди своих друзей и знакомых на тему “Самая удобная и практичная мышь для работы за компьютером дома”. И пришла к следующим выводам: 25% учеников дома пользуются “шариковыми” мышками, остальные используют  оптические. Из тех, кто пользуется “шариковыми” заявили, что 60% из них находят такой недостаток этих устройств как – частое загрязнение. Им приходится прочищать ролики и шарик. 10% учеников желают пользоваться беспроводными мышками, но это не позволяют им средства. 

2. Начинается декада образования. Она насыщена различными мероприятиями, посвященными теме «Семья». Это спортивные праздники, выставки, конкурсы. Во всех мероприятиях вместе с учащимися школы будут участвовать их родители. 

3. Кожа женщины должна быть всегда нежной и бархатистой. Чтобы достичь этого результата, необходимо пользоваться кремом “Эффект”. 

Вы прослушали сообщения, но интересно ли вам было слушать, все ли вы поняли, уловили ли суть сообщений?

- Нет

Исходя из собственного опыта, вы знаете, что очень трудно на слух воспринимать учителя, особенно если он сообщает знания раннее вам не известные, и вы даже не представляете как, все о чем говорится, выглядит. Вам очень трудно понять учителя, друг друга без иллюстрации, планов, чертежей, рисунков или жестов.

3. Постановка целей и задач
С появлением программ компьютерной графики и анимации можно создавать плакаты, схемы, рисунки, чертежи, видеоматериалы учебного характера и учащиеся могут легко овладевать наглядным материалом на различных уроках. Компьютер в этом случае выступает в качестве инструмента познания. Мы сегодня на уроке познакомимся с одной из программ, которые помогают наглядно представлять изучаемые объекты и явления. Это программа компьютерных презентаций Power Point. На самом деле эта программа находит свое применение в различных областях человеческой деятельности. Например, сопровождение доклада на семинаре, конференции; рекламирование товаров на выставках и т.п.
Запишем тему урока.
4. Введение новых знаний и закрепление на конкретных примерах.

Давайте загрузим программу:  пуск - все программы - Microsoft Office - Microsoft Office Power Point
Рассмотрим пример компьютерной презентации «Внешние устройства компьютера»:
Перед вами учебная презентация. Каждая презентация состоит из слайдов. Слайды отображаются с левой стороны окна. На Рабочем поле находится активный слайд.

Слайд состоит из различных объектов: текст, картинка, фотография, график, диаграмма, таблица, звук, видеоклип.

В случае, когда компьютерные технологии позволяют одновременно использовать различные способы представления информации – они называются мультимедиа технологии. «Мультимедиа» в переводе с английского означает «много сред».
Пользователь при работе с мультимедиа объектами  играет активную роль. Такое свойство называется «интерактивность».

Программа представлена как стандартная. Она имеет традиционные кнопки и панели. Рассмотрим строку меню и панели инструментов. 

На панели инструментов имеются кнопки: Конструктор – для создания оформления слайдов. Кнопка Создать – для создания макета слайда.

Когда оформлены все слайды, необходимо настроить презентацию.

Каждый объект слайда можно заставить двигаться – для этого используется анимация.
Для этого: выделить объект – показ слайдов – настройка анимации – из списка выберите необходимый эффект (показать пример)

Слайды могут сменять друг друга двумя способами: по щелчку мыши и по времени.

Для настройки смены слайдов: показ слайдов – смена слайдов – выбираем эффект и способ смены. 
Демонстрация презентации.

А теперь давайте закрепим полученные знания, отгадывая кроссворд. Файл «Кроссворд».
5. Самостоятельная творческая работа.
А теперь попробуем составить самостоятельно небольшие презентации. У каждого на парте имеются задания для самостоятельной работы. Темы презентаций взяты из различных школьных предметов: истории, биологии, информатики.
Задания представлены в виде текстовых документов, содержащих заголовки, текст и картинки.

Необходимо составить презентацию на указанную тему, состоящую из 2-3 слайдов.

Для упрощения работы вы можете выделить картинку или текст, скопировать в буфер, а затем вставить из буфера в слайд    (продемонстрировать).
Для того, чтобы избежать затруднений, к работе прилагается бланк, в котором описан ход работы.
Приступим.
После окончания работы каждая группа представляет презентацию на суд своего класса и гостей.
На следующих уроках мы научимся создавать автофигуры, управляющие кнопки, гиперссылки, а также будем включать в презентацию звук, используя пункт звукозапись.

6. Д/З ( на время изучения всей темы “Компьютерные презентации”):
Создать презентацию на тему “Мой класс” или “Моя школа”. Домашние работы после их представления их всему классу передаются в музей школы.

Дополнительная литература по теме для учащихся: 

1. Microsoft Office XP.Русская версия.Шаг за шагом: Практическое пособие/ Пер.с англ.-М.: Издательство ЭКОМ,2002.-720с. 

2. Бешенков С.А. Информатика. Систематический курс. Учебник для 11 кл. гуманитарного профиля.- М.: Бином. Лаборатория Базовых Знаний,2002.-200с. 

3. Евсеев Г., Мураховский В., Симонович С. Новейший самоучитель на компьютере .М.: ДЕСС КОМ, 2002,688с. 

4. Ефимова О. Курс компьютерных технологий с основами информатики. Учеб пособие для ст. Кл. М.: ООО Изд- во АСТ,2002,424с. 

5. Угринович Н. Информатика и информационные технологии. Учебник для 10-11 класса. М.: Бином. Лаборатория Базовых Знаний,2002-512с. 

6. Хелворсон М, Янг М.Эффективная работа с Microsoft Office 2000.-СПБ.: Питер,2002,-1232с. 

7. Холмогоров В. Windouws ХР Самоучитель.-СПб.: Питер,2004,-382с. 

8. Шафрин Ю. Информационные технологии.Т.1,2.М.: Лаборатория Базовых Знаний,2001.320с. 

Дидактические материалы: 

1. Информатика. Задачник – практикум в 2т./ Под.ред. И.Г. Семакина, Е.К. Хеннера: Том1,2-М.:Бином. Лаборатория Базовых Знаний,2002-304с. 

2. Угринович Н.Д. Практикум по информатике и информационным технологиям. Учебное пособие.-М.: Бином. Лаборатория Базовых Знаний,2003-400с. 

